Тема «Почвы России», 8 класс

Прочитайте текст и ответьте на вопросы:
     Эрозия почвы - разрушение водой и ветром верхнего слоя почвы, смыв или развеивание его частиц и осаждение в новых местах. Водная и ветровая (дефляция) эрозия почвы уменьшает площадь пашни, снижает плодородие почвы, затрудняет обработку полей, разрушает дороги и другие сооружения, заиливает каналы и водохранилища. Меры борьбы: почвозащитные севообороты, правильная обработка почвы, снегозадержание, защитные насаждения, террасирование склонов, оврагоукрепительные работы и др.
  Эрозия невероятно активизировалась в связи с антропогенной деятельностью, которая связана с неправильным ведением хозяйства. Ускорение эрозии почв может быть обусловлено многими причинами. Это использование слишком обширного поля, неправильная его обработка, отсутствие противоэрозионных мероприятий или их неверное проведение, уничтожение растительного покрова при распашке, строительстве, добыче полезных ископаемых, перевыпасе скота и т.д. 
Часть А.
1. Разрушение плодородного слоя почвы водой и ветром:
А)разрушение  Б)эрозия  в)размытие
2. Эрозия, разрушающая почву под действием ветра-
А)водная б)ветровая  в)пылевая
3. Эрозия почв -  это
А) природное явление  Б) жизнедеятельность человека
4. Эрозия почв – это
А) разрушительные последствия окружающей среды
Б) процессы в почве не приводящие к  изменениям окружающей среды.
Часть В.
-Разделяете ли вы угрозу распространения эрозии почв или это всего лишь преувеличение?
-Исходя из особенностей природных условий Кировской области предложите наиболее эффективные меры по борьбе с эрозией почвы. Обоснуйте свои предложения.

